

「鳩鳴」「反水客」續擾港 籲市民警惕 大聯盟下月18區演講



一場由香港反對派策動的違法「佔領」，令一直被以為是「對立」的商界和勞工界攜手齊心應對。代表勞工界的工聯會理事長吳秋北，和來自商界、時任香港中華廠商會會長的施榮懷，有志一同地聯絡香港社會各界，組成了「保普選 反佔中」大聯盟，在「佔領」中發揮了強大的民意力量。

在「佔領」一周年前夕，吳秋北和施榮懷接受本報訪問。他們批評，反對派通過「佔領」令香港社會分化，更嚴重破壞法治，所幸事件也令所有香港人都意識到過去多代人辛苦建立的安定繁榮、法治的可貴。不過，「佔領」的後遺症，以及所衍生的「鳩鳴」和「反水貨客」等問題仍在困擾香港，港人必須警惕，香港年輕人也應及早認清反對派的真面目。由於反對派仍死心不息，故大聯盟正計劃於下月在全港18區舉行宣傳活動，向香港市民講解「佔領」的禍害，防止「佔禍」重演。 ■香港文匯報記者 鄭治祖



施榮懷希望香港年輕一代及早認清反對派的真面目，加深認識國家及歷史，反思個人身份認同的問題。 彭子文攝

施榮懷

冀港青認清反對派真面目

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)去年持續了79日的違法「佔領」行動，對香港社會各界造成沉重傷害。「保普選 反佔中」大聯盟發言人之一、香港中華廠商聯合會永遠名譽會長施榮懷在接受本報專訪時指出，「佔領」行動以至由此而衍生的「鳩鳴」團、「反水貨客」示威等，目的是破壞中央與香港的關係，造成社會分化，對香港造成無法估計的傷害。不過，這些事件也令所有香港人意識到過去多代人辛苦建立的安定繁榮、法治的可貴。他希望香港年輕一代及早認清反對派的真面目，加深認識國家及歷史，反思個人身份認同的問題。

反對派想永遠做反對派 永遠製造矛盾

回溯「佔領」行動的發生，是因為香港反對派無視香港基本法的規定，全國人大常委會的決定，聲稱要爭取所謂「真普選」，並煽動群眾堵塞街頭作為手段。施榮懷在訪問中批評，反對派過去在政改問題上，只是想做永遠的反對派，永遠製造矛盾，造成社會分化，甚至參與策動違法「佔領」，「反對派別有用心，借題發揮，為反對而反對，而反對的背後目的是試圖破壞中央與香港的關係，想破壞內地與香港人民的關係。」

「佔」令港人上寶貴一課 明白法治可貴

他坦言，去年的「佔領」日子確實是很長，香港社會也蒙受了沉重的損失，但所有香港人都是上了寶貴的一課，「更多港人意識到安定繁榮、法治的可貴，明白到過去多代人辛苦建立的一切都是得來不易，要摧毀也只是眨眼間的事。」

不過，施榮懷慨嘆，在「佔領」行動失敗後，這些示威者轉而組織所謂的「鳩鳴團」、「反水貨客」示威，令香港社會嚴重撕裂和分化。社會激進浪潮不絕，近期更變本加厲「殺入校園」，包括有香港大學學生會成員聯同校外示威者衝擊校委會等校園暴力事件，都是因為違法「佔領」行動為年輕人「起了一個不好的頭」，「帶領『佔領』行動是一些學者或一些反對派議員，他們做了一個壞榜樣，讓年輕人覺得所謂的暴力抗爭是沒有問題的。」

犯法者應受懲處 給公眾交代

他認為，另一個造成暴力蔓延的原因，是因為很多在「佔領」期間違法，甚至是策動違法行動者都沒有得到應得的懲罰，「『佔領』發生至今已近一年，到底幾多『佔領』違法者是得到應有懲處？這是大家應該關心的問題。」他強調，香港是法治社會，應該彰顯法治精神，所有滋事者、犯法者都應得到懲處，給予公眾合理的交代。

施榮懷強調，用暴力違法手段爭取得來的東西，並不會得到港人的認同。他希望香港年輕人能看清楚反對派的真面目。他又指，現今香港年輕人無論對自身的身份認同及國家歷史認識均不足，但這不是一朝一夕可以改善的問題，又期望特區政府能檢討現時的教育制度，讓年輕人有更多機會認識國家及歷史，不再輕易被反對派煽動及利用。

他擔心，香港未來或會重演此類違法的「佔領」行動，「雖然這類行動無市場，不會成功，但不代表反對派不會再做，因他們過往一直都是不擇手段地犧牲港人利益。」但他保證，一旦重演「佔領」行動，大聯盟會肩負責任，再次走出來抗衡。

商界勞工攜手：防佔重演 後患未了

強大大民意

中華廠商聯合會名譽會長施榮懷，過往鮮有站在政治運動最前綫，但在「佔領」行動未發生前，他主動與社會各界人士攜手成立「保普選 反佔中」大聯盟。施榮懷在訪問中說，在各團體及個人齊心協力下，大聯盟過去所發起的「反佔中」簽名運動，展現出前所未有的強大大民意力量，喚醒了社會上「沉默的大多數」以和平、理性、合法的途徑對抗反對派。

施榮懷在本報專訪中憶述，香港此前從未發生過類似的「佔領」行動，「一個如此大型的群眾運動，我們當時都好怕會失控，因為相信一發生時就不是任何人可用主觀意志控制得了。」因此，時任廠商會會長的他，與「幫港出聲」召集人周融及工聯會理事長吳秋北等，於去年7月攜手成立了「保普選 反佔中」大聯盟。

大聯盟成立後，隨即於去年7月中發起「反佔中」簽名運動。在毋須悲情告急大力催谷下，為期一個月的簽名運動共收集了逾150萬名市民簽名，顯示了強大的民意力量，「我們之前從來都未做過此類簽名運動，但感覺到社會上有很多人想發聲，很多人不認同『佔中』這回事。」

反應熱烈超預期 反對派估唔到

他指出，「『沉默的大多數』、好多平時對政治不太關心的朋友都走出來，無論熟悉與否，都主動聯絡我們，表示想表達對『佔中』的反對，詢問幾時開始簽名、怎樣簽名等等。」簽名運動反應之熱烈，連策劃「佔中」的反對派也估計不到社會反對「佔領」的聲音是如此強烈，「當時有支持『佔中』的朋友都私底下跟我說，想不到反對力量是如此強大。」

施榮懷強調，逾150萬名市民簽名正好反映了香港大部分市民的心聲，就是希望香港社會能以和平、理性、合法的途徑去表達意見，「香港是多元社會，有不同意見、訴求、或看法也是正常，但倘若爭取或表達某些事情，你必須要以合法手段，其他人才會接受。」

奈何，在全港大部分市民的反對聲中，反對派執意於去年9月28日發起違法「佔領」行動，令市民飽受長達79日的「佔領」之苦。施榮懷指，當時社會怨氣很大，因為「佔領」對很多市民造成不便，影響很多人的生計，「當時社會上有很多不同聲音，很多朋友，包括我自己都在想特區政府是否太過容忍，是否應該及早採取行動呢？但現在事後回看，大家都覺得這個結果是『不幸中的大幸』，至少沒有出現大型流血事件，損失或傷亡減到最低，這已算是相當好彩。」

大批市民支持「反暴力 反佔中」簽名運動。 資料圖片

警方專業克制 市民高度包容

一場違法「佔領」，赤裸裸地暴露了香港反對派為一己私利，不惜押上港人福祉的陰暗面，同時也展現了香港警方專業克制和普羅市民高度包容的光輝一面。

廠商會永遠名譽會長施榮懷在接受本報專訪時指出，違法「佔領」行動本質十分複雜，因全世界不同政治力量都可能參與其中，而全世界發生「顏色革命」的地方，最終出現的結果都是慘烈的：人命傷亡，造成騷亂，當權政府面對很大壓力，甚至出現政權倒台。

他續說，環觀整個世界，香港能夠和平清場的結果可算是絕無僅有。他讚揚警務人員在今次行動中顯示出他們的專業，非常克制，處理得十分好，「市民見到警察時，也應該向他們豎起手指致敬。」

社會主流：不希望暴力方式爭取

香港警隊在平息「佔領」行動上功不可沒，但施榮懷認為，香港人在「佔領」行動期間，也展示了高尚的素質及很大的包容能力，「反對『佔領』與『佔領』分子沒有出現大規模的直接衝突」，因為主流社會的意見均不希望用暴力、違法的方式去爭取和表達訴求。

香港文匯報記者 鄭治祖



吳秋北批評反對派未有汲取「佔領」教訓，「補了傷疤忘了痛」，市民必須警惕。 鄭治祖攝

吳秋北：破壞法治不受制裁堪憂

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法「佔領」行動至今將近一年，曾兩次有份發動逾百萬市民簽名反「佔領」的「保普選 反佔中」大聯盟發言人、工聯會理事長吳秋北在接受本報訪問時表示，「佔領」行動令香港法治精神蕩然無存，但部分「佔領」者獲輕判甚至撤控，容易令年輕人以有樣學樣以身試法。他又批評反對派未有汲取「佔領」教訓，「補了傷疤忘了痛」，市民必須警惕，他透露大聯盟將於下月在全港18區舉行宣傳活動，向市民講解「佔領」的禍害。

吳秋北在近期的訪問中形容，「佔領」是香港回歸以來，特區政府面對最兇險的政治事件，更是香港反對派蓄謀已久、利用政改問題策動的「顏色革命」，與烏克蘭等地的「顏色革命」相似。在「佔領」期間，反對派多次製造衝突，「最好有人流血、有警察打人的畫面，去刺激群眾，調動更多人出嚟。」加上個別媒體大力配合，例如警方發放催淚驅散群眾時，有媒體24小時不斷播放有關片段，反令行動不斷升級。

批「三丑」煽學生參與違法行為

他批評，「佔中三丑」煽動學生參與違法行為，「因為學生相對單純，無現實利益，有一定抱負，而且會得到社會同情。你見『佔中三子』開頭搵所謂『佔中死士』，其實唔搭，後尾就諗到搵學生，之後才有兩大學生組織(即學聯及『學民思潮』)主導非法『佔領』。」

吳秋北直言，如果不是有理性的香港市民出來抵制這場「港版顏色革命」，後果將不堪設想，香港可能長期陷入動亂，「你問吓一般市民，願唔願意再經歷一次『佔領』？我估十個有九個都唔願意。」他批評反對派未有汲取非法「佔中」的教訓，「補了傷疤忘了痛」，「分分鐘未來有一件民生或政治事件，都會繼續被利用、煽動群眾進行『佔領』。」

「佔領」後遺症陸續呈現，吳秋北認為，「佔領」導致的社會撕裂，難以在短時間內修復，更重要是破壞了香港的法治精神，但部分「佔領」案件由於警方未能有效舉證，導致「佔領」者獲法庭輕判或撤銷控罪，「係一個好壞示範，原來有咁人犯事係唔需要負責，唔需要受法律制裁，年輕人就會有樣學樣，令守法精神蕩然無存。人心搞壞了，是會傳染的。」

籲市民踴躍發聲「積非成是」

吳秋北呼籲香港市民未來應就社會議題踴躍發聲，否則將造成「積非成是」，「沉默即係容忍，姑息即係鼓勵……我們不能白白看着香港被破壞，必須深刻反省。」他又透露，大聯盟下月將在全港18區舉行宣傳活動，向市民講解「佔領」的禍害，並於下月初公佈詳情。

批借「本土」挑動兩地關係

「佔領」行動以失敗告終，香港反對派就通過「反水貨客」等行動，鼓吹所謂「去中國化」的「本土主義」甚至「港獨」。曾提出將《國家安全法》納入香港基本法的港區全國人大代表吳秋北在訪問中批評反對派借「本土」為名挑動香港與內地關係，「如果香港人不是中國人，我們什麼都不是。」他又認為，特區政府有憲制責任為香港基本法第二十三條立法。

吳秋北在訪問中批評，反對派暴力衝擊內地遊客、在世界盃外圍賽中「嘔」國歌，反映所謂「本土意識」正在本港迅速蔓延。任何地方都有「本土意識」，但反對派針對的卻只是內地同胞和自己的國家，是在借「本土」為名，挑動香港與內地關係，製造矛盾，藉此擄取政治金錢。「點解又唔會衝擊來自歐洲、美國的遊客？……揮舞『港英旗』的年輕人，有幾多人體驗過上世紀五六十年代的殖民高壓統治？」

他呼籲香港市民要警惕和譴責有關行為，否則反對派只會變本加厲。同時，加強年輕人的國民意識及對國家認同，須旗幟鮮明地進行，因為香港與國家相依為命，命運與共，「如果香港沒有國家支持，不是國家的一部分……如果香港人不是中國人，沒有了中華文化的承傳血脈，我們將會是什麼？什麼都不是！」

第二十三條應着手研究立法

談到香港基本法第二十三條立法問題，吳秋北說，「港獨」行為是挑戰「一國」權威，故今屆特區政府應着手研究立法，「無時間表、未準備做，都係講唔過去。所謂憲制責任，就係你必須做嘅事，未做就去研究點做。」

香港文匯報記者 鄭治祖